

抗洪救灾干实事 开篇布局起好步

——记淄博市总工会派驻博山区源泉镇西皮村“第一书记”王创业



文/图 记者 张楠
通讯员 姚锋

王创业是淄博市总工会的一名党员干部,人如其名,在工会系统奋斗多年的他,常怀一颗“干事创业”的心。

2017年6月—2019年6月,王创业下派到博山区池上镇上郝峪村担任“第一书记”。今年7月,王创业又来到淄博市总工会帮扶村博山区源泉镇西皮村,成为连续两轮下派包村的“第一书记”。

近半年时间,在淄博市总工会党组与驻地党委政府的领导下,围绕“抓党建、促发展、惠民生”,他真心实意走访群众,科学合理制定年度计划,设身处地为村民办事,坚持不懈抓好党建,开篇布局进展顺利。

王创业从熟悉全村村情出发,积极融入到村民的生产生活,他把了解村民疾苦作为增强互信、摸清村情民意的重要手段,真诚听取村民的意见和建议。驻村一个多月,他就先后走访村民200余人次、党员和村民代表100多人,召开村“两委”、村民代表大会和全体党员会10余次,获得了宝贵的一手资料,吃透了村情民意,找到了工作着力点,为整体工作打下了坚实的基础。

在基本摸清了西皮村总体情况和现实困难后,王创业向淄博市总工会领导汇报了总体工作思路:一是建设一个村民信得过、发展有本事、作风过硬的好班子。二是打造一个提高村民收入的好产业、好基础,依托当地得天独厚、山水秀美的自然生态资源,积极招商引资,在维护好生态环境前提下发展旅游;同时,突出猕猴桃种植这一主导产业,做大做强,提高品质,扩大对外宣传和影响,



在村里工作久了,王创业(左)干起体力活来也是得心应手。

打造西皮猕猴桃品牌,提升发展空间。三是营造一个有利生产、方便生活的好环境。

今年8月,受超强台风“利奇马”的影响,淄博迎来百年不遇的大暴雨。王创业所在的西皮村受灾严重——山洪暴发、山体滑坡坍塌,道路冲毁。据统计,总长度为2.9公里的6处道路损毁严重,猕猴桃、玉米等农作物受灾500亩、绝产70亩,生产路塌方150处,26处村民房屋倒塌损坏,全村经济损失初步估算600万元。

灾情就是命令,时间就是生命。王创业和村负责人带领全体党员,始终奋战在抗洪抢险第一线。灾情严重,王创业连续忙碌近一个月也没有顾得上治疗工作中受伤的腰,他和村负责人冒着危险将11户20余人转移安置到安全住所,保证了群众生命安全。

在王创业的协调下,镇党委政府调集挖掘机等施工设备抢修2天,在几处冲毁最严重的地段,从农田里开辟临时辅路,第一时间恢复了交通。他还积极协调各保险公司,对房屋倒塌受损农户和种植猕猴桃、玉米受灾农户及时定损理赔。由于工作突出,王创业被评为“博山区抗洪救灾先进个人”。

灾后,王创业第一时间向市总工会领导作了受灾总体情况汇报。淄博市人大常委会副主任、市总工会主席王树槐高度重视,指出市总工会要全力做好受灾企业职工及帮扶村的救灾工作。随后市总工会专门召开党组会,研究部署慰问受灾企业职工、帮扶村受灾群众和“金秋助学”工作。

今年8月17日,淄博市总工会常务副主席陆汉明一行6人到

西皮村调研指导工作,慰问受灾群众,并开展“金秋助学”活动,为500余名村民和30余名学生送去价值4万元的米面油等生活物资和学习用品,让受灾群众感受到了市总工会的牵挂和温暖。

为了提高村民收入,王创业积极协调爱工惠平台、媒体、爱心企业等一起帮受灾村民销售猕猴桃。同时,为提升猕猴桃品质,王创业又从上级争取到5吨猕猴桃专用生态固根肥料,发放给全村50余户猕猴桃种植户。

在王创业的努力下,村民逐渐走出受灾的阴霾,生活有了盼头,这座以猕猴桃为特色农业项目的小山村,也焕发出了新的生机与活力。“只要大家铆足劲头一心向前奔,我相信西皮村未来的发展一定会越来越好!”对于帮扶村的未来,王创业信心满满。

金晶集团: 发挥劳模作用 激发创新活力

记者 张楠
通讯员 张大伟 报道

晨报讯 金晶集团对于人才的选树和培养历来十分重视,今年他们通过开展劳模选树工作,发挥劳模的带头作用,激发职工的劳动热情和创新活力。

金晶集团大力宣传劳动模范和其他典型的先进事迹,在金晶微信报推出“劳动之光”劳模先进事迹主题专栏,宣传了16名集团劳模主要事迹,引导职工弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让“劳动光荣、创造伟大”成为铿锵的时代强音。集团积极开展“中国梦·劳动美”主题教育和演讲活动;推出“质量强企”专题系列文章50余篇,引导职工践行“以客户为中心”的企业核心理念,引导职工强化“极致”精神,深钻工艺技术、深挖增效潜力,努力交付质优价廉的产品,提供更加优质的服务。

淄博市召开 协调劳动关系 三方会议

11月21日,2019年淄博市协调劳动关系三方会议在淄博市职工文化馆召开。

会议认真听取市协调劳动关系“三方四家”和谐创建工作汇报,听取2019年市劳动关系和谐企业(园区)评选命名情况汇报,研究全国、全省集体协商“稳就业促发展构建和谐”行动计划落实意见,以推动建立交流更加经常、配合更加密切、协作更加有效的常态化工作机制。

会议决定,建立更加常态化的协调劳动关系三方会议制度和议事规则,在劳动关系和谐企业(园区)创建、劳动法律监督检查、实施集体协商“稳就业促发展构建和谐”行动计划、进行资源信息共享和先进典型培养选树宣传等工作中密切配合、协同推进,取得新进展,为淄博市新旧动能加快转换和实现凤凰涅槃、快速崛起创建更加和谐稳定的劳动关系环境。

王群 杨海燕

博山区总工会为企业发展注入活力 选拔“头雁”引领创业创新热潮

文/图 记者 张楠
通讯员 姚锋

近年来,博山区部分企业由于技术“卡脖子”等问题,创新驱动动力不足,面临着被市场淘汰的巨大风险。在这种形势下,在博山区支柱产业中选拔一批“领路人”,发挥“头雁效应”,在全区掀起大众创业、万众创新的热潮,是帮助企业突破技术性瓶颈的有效办法。为此,博山区总工会多措并举,为企业创新发展注入活力。

强化“博山元素”,在支柱产业选拔“领路人”。2017年,博山区开展首届“博山大工匠”“博山工匠”的评选活动,在工业、陶琉、餐饮服务等特色行业选树了20名大工匠、100名工匠。今年,第二届“博山大工匠”评选活动进一步扩大了行业覆盖面,强化了“博山元素”,涵盖传统制造业、陶瓷琉璃、中式烹饪、中医医疗、纺织



三百六十行,行行出状元。第二届“博山大工匠”中式烹饪比武选拔赛现场,选手精雕细琢的菜肴堪称艺术品。

等领域,报名不设门槛,通过比赛选拔的形式现场角逐出前三名。

以点带面,激发全区职工磨炼技艺、创新技术的热情。截至目前,全区共有1200多家企事业



第二届“博山大工匠”琉璃热成型比武选拔赛中,专注于比赛的选手汗流浃背,只为生产最优质的产品。

单位开展了岗位练兵、技能比武,4万多名职工参与活动,参赛企业覆盖面和职工参赛率达70%以上。开展职工创新能手和职工技术创新优秀成果评选活动,推动

企业开展“名师带高徒”活动,通过搭建创新平台,突出名师效应,让更多职工从“昔日小工匠”向“今日大工匠”转变。